

# 西藏法制报

西藏日报社主办

总第906期  
国内统一连续出版物号：  
CN54-0013  
邮发代号：67-31  
广告垂询：6323770  
本期8版

3  
2020年3月  
星期二



立足法制 面向大众 服务社会

习近平总书记的回信在我区专家学者和教育工作者中引发热烈反响

## 牢记嘱托 为西藏的美好明天努力奋斗

本报拉萨讯(记者 孙文娟 张黎黎 郑璐)近日,习近平总书记给在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信,在我区专家、学者、教育工作者中引发热烈反响。大家纷纷表示,总书记的回信体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的特殊关心、对西藏各族群众的深情厚谊。特别是在当前统筹做好疫情防控和社会发展的关键时期,总书记的回信给全区干部群众以深切的关怀和温暖的力量,激励着我们像石榴籽一样紧紧抱在一起,激励着我们为西藏的美好明天而努力奋斗。

“习近平总书记的回信思想深邃、内涵丰富,饱含着对西藏各族人民的特殊感

情,凝结着对西藏教育的殷殷重托,为推动西藏教育事业发展指明了前进方向。”自治区教育厅党组书记杜建刚告诉记者,教育系统将围绕立德树人根本任务,坚持“五育并举”,深化“三全育人”综合改革,实施“六段一体”质量发展工程,着力抓好思政教育、学科优化、就业创业、师资队伍建设和推进教育高质量发展。

“总书记的回信体现了对西藏大学和西藏教育的高度重视,作为一名高校教育工作者,我非常激动,也深受鼓舞。”西藏职业技术学院党委委员、副校长庄世宏表示,“总书记的回信既是殷切希望,更是总书记对西藏高等教育的指示要求。我们要立足本职,创新发展,努力培

养出德智体美劳全面发展、具有过硬本领的社会主义建设者和接班人,教育引导大学生毕业后服务基层、服务社会、造福人民。作为一名中央援藏干部,从总书记的回信中我再次感受到了沉甸甸的责任,我将认真学习践行习近平总书记治边稳藏重要论述,以忠诚和热血扛起责任、不辱使命!”

“从回信中我们看到了习近平总书记对加强与完善西藏医疗队伍、提升医疗水平的殷切期待,西藏人民的健康是总书记的牵挂。”自治区社会科学院马克思主义理论研究所助理研究员王文令表示,总书记的回信是对每一位在藏干部职工的指导与勉励。作为一名社科工作

者,我们要立足实际、积极作为,发挥思想库、服务部工作者的主动性与能动性,围绕重大现实问题,多推出符合西藏实际需求、促进经济社会长足发展和长治久安的精品力作。

“总书记的回信思想深刻、内容精要,充满感情、语重心长,具有重大的现实意义和深远的历史意义,为西藏青年学子建功新时代指明了前进方向、提供了强大动力。”自治区党委党校副教授靳海波表示,“我们要不断深化对回信精神的理解认识,教育引导广大青年学子响应新时代的召唤,坚定立志报国的信念,把自身学习同树立远大目标结合起来,提高政治站位、强化责任担当。”



藏历新年期间,拉萨市商务局与格拉丹东、大麦、百益等超市及美团外卖携手,将日用品和年货送到群众的家门口。因为外卖小哥第一时间将货物送到用户手中。

本报记者 王菲 摄

■本报记者 王杰学

### 他们—— 成功调解一起相隔万里的纠纷

2月13日上午,那曲市色尼区司法局工作人员正在入户发放疫情防控相关法律知识问答宣传册,一通电话打断了工作人员忙碌的脚步。“我们是深圳市某某金融服务有限公司……”电话中的表述,让工作人员误以为是诈骗电话,当听到电话中传来“调解”两个字时,工作人员立即放下戒心,详细向对方了解情况,发现原来对方是想请求司法局帮助调解一起合同纠纷。

据了解,2019年5月13日,那曲市色尼区罗马镇强某在深圳市某某金融服务有限公司那曲普惠快信店购买一部手机。双方签订买卖合同规定手机价格3000元,付款方式为500元一期分期付款。强某购得手机后并未按照协议完全履行付款义务,其中尾款2122元尚未支付。该公司多次电话联系强某商议支付尾款事宜,强某总以手机已赠予他人,尾款应由受赠人支付为由拒付尾款,甚至最后拒接该公司电话。了解案情后,此次纠纷由色尼区司法局移交色尼区人民调解工作指导中心负责调解。

随后,便民指导中心受理该纠纷立即组织三名调解员组成调解小组,并安排调解员与当事人双方进行联系,核实具体情况。经了解,双方当事人对纠纷事实本身并没有太大争议,法律关系也比较简单,疫情当前,考虑到一方当事人暂无法进藏的特殊情况,根据上级业务部门工作要求,调解员决定通过电话和微信视频调解的方式使双方达成调解协议,依法妥善化解此次纠纷。

确定调解方案后,调解员与当事人、受赠人三方建立了一个临时微信群,通过视频面对面进行调节。调解员在视频中耐心细致的向强某阐明有关法律规定,告知强某双方签订的买卖合同已经依法成立生效,在商家已经依约供货情况下,作为买受人也应当依约支付款项。手机赠给他人使用属于赠予行为,是无偿行为,且赠予时并没有与其签订付清尾款的任何协议,受赠人无义务付款,在调解员细致入微的释法、讲解和劝说下,当事人强某答应支付尾款。最终,当事人双方达成调解协议,强某当即向商家微信转账尾款2122元,商家收到款后当即出具收款证明,并通过微信发送,此次相隔万里的合同纠纷圆满解决。

- ◎ 撑起公共利益保护伞 (2版)
- ◎ 战“疫”中谱写青春之歌 (3版)
- ◎ 全力复工 (4版)
- ◎ 确保农民工投诉“有门” (7版)